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Csehország*
az engedékenység útján

Men)orai)dúri) a njagyar kisebbség kívánságairól. 
Ä csehszlovák kérdésekről tárgyaltak Rónyábai). 

Ribbeotrop Lengyelországba utazik
A francia és az angol követnek 

Prágában a kisebbségi ügyben lett 
demarsa nem beavatkozás Cseh­
szlovákia belügyeibe, minthogy a 
kisebbségi kérdésnek nemzetközi 
politikai jellege van. A követek 
hangsúlyozták, hogy Csehszlová­
kia biztonsága kormányaik szivén 
fekszik, de Ausztria Németország­
hoz való csatlakozása olyan hely­
zetet teremtett, kogy kívánatosnak 
látszik Csehszlovákia megértő ma­
gatartása a német kisebbség köve­
telései iránt.

A kisebbségi kérdést Csehszlo­
vákia hajlandó az egész világ sze­
me előtt megoldani.

Szó sincs arról, hogy Anglia

és Franciaország határozott köte­
lezettségeket vállaljanak Csehszlo­
vákia megsegítésére, ha engedmé­
nyeket tesz.

A magyar egyesültpárti képvi­
selők előterjesztették a kormány­
nak a magyar követelések memo­
randumát. Eszerint a kisebbségvé­
delmi törvény értelmében követe­
lik az elncmzetelenitő akciók betil­
tását, a népszavazás gyakorlati 
reformját, magyar egyetemet jogi 
és bölcsészeti fakultással, a cseh­
szlovákiai magyar főiskolások ma­
gyar egyetemeken végzett szemesz­
tereinek beszámítását, a magyar 
vidékeken elnemzetelenitő célból 
létesített szlovák iskolák megszün­
tetését, a magyar tankönyvekben

magyar földrajzi neveket, magyar- 
ellenes rádióelőadások beszünteté­
sét és végül a magyar sajtótermé­
kek szabad behozatalát és terjeszt­
hetőségét.

Illetékes olasz helyeken úgy tud­
ják, hogy a római tárgyalások leg- 
fontosaab anyaga a cseh—szlovák 
kérdés volt. Hitler és Mussolini a 
kérdésről a legnagyobb megértés 
jegyében tárgyaltak s minden vo­
natkozásban megegyezés jött létre 
közöttük.

Ribbentrop német külügyminisz­
ter a napokban Varsóba utazik, s 
a lengyel kormánynál érdeklődni 
fog a lengyel álláspont felől, ami 
a német diplomácia számára előre­
láthatólag kielégítő lesz.
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Hitler rí)a este 
érkezik haza 

Berlinbe
Hitler kancellár ma este érkezik 

10 órakor vissza Berlinbe.

Berlin Hitler vezér és kancellár 
keddi hazaérkezésére nagyszabású 
fogadtalást készít. Száz és száz 
kéz dolgozik a birodalmi kancel­
lárhoz vezető ut feldíszítésén.

Miután a kancellár este érkezik 
az egész útvonalat, nemkülönben 
az állatkertet és a Königplatzot ra­
gyogóan kivilágítják. A pályaud­
varon a birodalmi kormány tagjai 
élükön Göring vezértábornaggyal 
a szárazföldi tengeri és légi had­
erő teljes tábornoki kara és a 
pártvezetők jelennek meg.

A pályaudvar előtt a hadsereg, 
a rendőrség, az SS testőrgárda és 
az SA őrség és a berlini olasz 
fascio egy egy csapata sorakozik 
fel. Az érkező vezért négyszáz 
Hitler -ifjú trombitaszava üdvözli 
elsőnek.

A Csokonai színház egyik színésze 
véresre veri egy villanyszerelői

Botrányos verekedés töri ónt teg­
nap délután a Csokonai színház­
nál. A nem mindennapi eset fősze­
replője a társulat egyik tagja Ka­
marás Gyula, aki valami miatt 
összeszólalkozott a színház egyik 
műszaki alkalmazottjával s rövid 
szóváltás után rátámadt a fiatal­
emberre s tettlegesen olyan sú­
lyosan bántalmazta, hogy sérülé­
seit orvosi kezelésben kellett ré­
szesíteni.

Tegnap délután Kamarás Gyula 
több társával együtt napos időre 
ment ki a színházból, a színész- 
feljáró előtti kis térre, s ott^ süt­
kéreztek. Ugyancsak ott tartózko­
dott Cs, Kiss Antal 23 éves vil- 
lanyszerelőségéd, a színház mű­
szaki alkalmazottja.

A színész és Kiss Antal valami 
csekélységen összeszólalkozott, 
amiből vita lett, ez azonban nem 
tartott sokáig, mert a színész dur­
ván rátámadt a fiatalemberre s 
gyors egymásutánban több Ízben 
hatalmas erővel arculütötte Kiss 
Antalt. A szerencsétlen fiatalem­
ber védekezni sem tudott s arcát 
pillanatok alatt elöntötte a vér.

Kiss Antal sói üléseivel orvoshoz 
ment, aki megvizsgálta s megál­
lapította, hogy szája kirepedt az

erős ütések következtében s ezen­
kívül több súlyos természetű zu- 
zódást is szenvedett.

Különös halálesetről kapott a deb­
receni ügyészség tegnap jelentést 
a hajdúnánási csendőrségtől.

Varga Miklós 12 éves kisfiú teg 
nap több pajtásával játszadozott a 
szülői ház udvarán. A gyermekek 
bujóeskát játszottak, amelynek so­
rán a kis Varga Miklós az egyik 
kamrában bujt el. Amikor társai 
keresni kezdték és a kamrába 
nyitottak, megdöbbentő látvány 
fogadta őket. A kisfiú ott függött 
a kamrában egy kötélen felakaszt­
va. A többi gyermek sikoltozásai­
ra előkerültek a szülők is, akik a 
szerencsétlen kisfiút nyomban le­
vágták a kötélről, A kis Varga 
Miklós hamarosan jobban is lett 
s már az volt a látszat, hogy nem

A véres verekedés a jelenlevők 
körében nagy megbotránkozást 
okozott.

maradnak különösebb követkéz" 
ményei az ügynek, amikor más­
nap reggel hirtelen rosszul lett. 
Orvost hívtak hozzá, aki injekciót 
adott, de már késő volt, a szeren­
csétlen Varga Miklóson nem le­
hetett segíteni, kiszenvedett.

A debreceni ügyészség a telefon 
jelentés után indítványozta a vizs- 
gálóbiróságnak a holttest felbon­
colását és vizsgálatot a halál kö­
rülményeinek tisztázására,

Dr. Zsögöd Jenő a központi 
vizsgálúbiróság vezetője el is ren­
delte a vizsgálatot. Tegnap délu­
tán utazott ki a törvényszéki or­
vosszakértővel a helyszínre.

A lefolytatott vizsgálat és meg­
ejtett boncolás szerint megállapí­

tást nyert, hogy véletlen szeren­
csétlenség történt. A szerencsétlen 
kisfiúnak a kamrában való bujká­
lás közben véletlenül akadt a nya­
kára a kötél és ennek következté­
ben halt meg.

A HépSzöVetS^g 
Szakit a Szovjet 

befolyásával
A Népszövetség nyilvános ta­

nácsülésén ma délelőtt Lord Ha­
lifax az angol—olasz megállapo­
dást ismertette. Ezt megelőzőleg 
titkos tanácsülés is volt, amelyen 
az olasz hódítás elismeréséről volt 
szó. Az olasz hódítást eddig 35 
állam ismerte el, Kina, Ujzéland 
és a Szovjet ellene vannak s ehez 
az állásfoglalásukhoz ragaszkod­
nak is.

Erre tekintettel még csak remé­
nye sincs az egyhangúságnak s az 
a vélemény alakul ki, hogy az 
egyes tagállamokat külön-külön 
fogják nyilatkozatra felhívni. Pá­
rizsban remélik, hogy a kérdés 
keresztül fog menni sikeresen az 
ülésen, bár igen könnyen megle­
petések is történhetnek, mert a 
Szovjet igen tevékeny aknamun­
kát folytat. A jelenlegi ülés vég­
legesen szakítani fog a Szovjet 
befolyással.
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fl boncolás tisztázta a rejtélyes 
haláleset körülményeit
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0 vígszínház mozgo
■0 Pazar kiállítású érdekes,
■ művészi francia világfilm :

5 A szerelem 
5 gyöngyei
0 Irta, rendezte, főszerepet játsza: 
5 SACHA GUITRY
Q Előadások : 5, 7 és 9 órakor.
* Bemutató ma I

Sesztina Nagybáfeay Jenő 
nagyszafoásti beszéde

Hivatalosan közzétették X I. 
György király es a királyné pári­
zsi látogatásának programmját. 
Eszerint a látogatás június 28— 
július 1-ig fog tartani. A királyi 
pár junius hó 28 án érkezik Pá­
rizsba, ahol Lebrun elnök és fe­
lesége a pályaudvaron fogadja.

*

A lengyel köztársaság elnöke 
háromnapos szemleutat tett a most 
kialakítandó ipari központi vidé­
ken. \Tarsóba visszaérkezve kije­
lentette, hogy nagy örömmel ta­
pasztalta, milyen lelkesedéssel 
végzik munkájukat a nagyszabású 
vállalkozás végrehajtásában részt­
vevő munkások.

*

Zágrábban a Gazdasági Egyet­
értés elnevezésű parasztszervezet 
székházának alapkőletétele alkal­
mából hétfőn baloldali elemek tün­
tetéseket kíséreltek meg. A rend­
őrség szétszórta őket és többeket 
letartóztatott. Több kirakatot be­
vertek.

*

A francia főváros a hagyo­
mányos szertartással ünnepelte 
meg vasárnap Jeanne d"Arc em­
léknapját. A hősnő szobrához el­
vonuló menetben volt Daladier 
miniszterelnök is a kormány több 
tagjával együtt, aki koszorút tett
le a szobor talapzatára.

*

Spaak külügyminiszter és de 
Smet gazdasági miniszter vasár­
nap Párizsba utazott, hogy tárgya 
lásokat folytasson a francia kor­
mánnyal a frank értékes kkenésé- 
nek következményeiről.

Varsói jelentés szerint a bu­
dapesti eucharisztikus kongresz- 
szusra Lengyelországból mintegy 
négyezer katholikus hivő utazik 
Budapestre. Á kongresszuson részt 
vevő lengyel papságot Hiond bi 
boros vezeti. Soraikban lesz 22 
lengyel érsek és püspök. Legkö­
zelebb Budapestre utazik a bizott­
ság, amelyet Hiond bíboros kül­
dött ki, hogy megállapítsa a len 
gyei csoport részvételének prog­
rammját.

»
Lengyelország és Litvánia kö­
zött lassanként az utolsó nyomai 
is eltűnnek a korábbi rendezetlen 
állapotnak. Vasárnaptól kezdve a 
litván állampolgárok útleveleiben 
többé nem , szerepel ez a meg 
jegyzés : „Érvényes minden állam 
ra, — kivéve Lengyelországot“. A 
Kannásban aláirt egyezmény ér 
értelmében 10-én megindult a pos­
ta és táviróforgalom.

Debrecen kereskedő társadal­
mának vezetőegyénisége: Sesztina 
Nagybákai Jenő, az OMKE évi 
rendes közgyűlésén,amelyen a fő 
város és a vidék részéről mintegy 
négyszáz kereskedő jelent meg, 
nagyszabású elnöki megnyitóbe­
szédet tartott.

— Ha azt látjuk — mondotta 
többek között — hogy nap nap 
után a kereskedő-osztály becsüle­
téből akarnak letörni mindig na­
gyobb darabot, akkor a köteles­
ségteljesítő, államfenntartó polgár 
önérzetes hangján megálljt kell 
kiáltanunk.

Fájdalom az elmúlt év történe­
tében nem emlékezhetünk más föl­
emelő jelenségre mint a legelső 
magyar ember, a Kormányzó éb­
resztő szavaira, amelyből jóleső 
érzéssel vettünk tudomást arról, 
hogy az állam feje maga cáfo'ja 
meg a téves tanítást, mintha a 
mi foglalkozásunk : a kereskedő 
lem, az üzlet másodrendű foglal­
kozás lenne. Az ország gazdasági 
közvéleményének követni kell a 
kormányzó urat bölcs meglátásá­
ban, hogy a magyar kereskedő

mint valóban elsőrangn foglalko­
zási ág követője, folytathissa mes­
terségét ebben az országban.

Nagy nemzeti összefogás kel), 
amelyet legjobbjaink hirdettek. A 
miniszterei nőkhöz azt a kérést in­
tézi, karolja fel teljes erejével a 
kereskedelem ügyét. Vegye figye­
lembe. milyen munkát végzett a 
kereskedelem hosszú emberöltőkön 
keresztül minden támogatás nél­
kül, Budapest fölvirágzása jórészt 
a magyar kereskedők munkája.

A magyar export piacait a ma 
gyár kereskedők kutatták ki, ők 
küzdöttek, nélkülöztek, fizettek rá 
vagy érték be filléres haszonnal, 
csakhogy elvigyék messze föld e 
a magyar föld termékeit.

Törekedjék a kormány és tör­
vényhozás — fejezte be szavait — 
a gazda, keresk :dő, gyáros és hí 
vatalnok a teljes lelki harmóniára.

Számos előadás és felszólalás 
után az OMKE uj aleluökéül meg­
választották Fejes Lászlót (Győr), 
majd a tisztujitás és a zárszám­
adások benyújtása után Vértes 
Emil alehiók zárta be a közgyű­
lést.
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A japánok beismerik a 
kínai sikereket

Kínai forrásból származó érte­
sülések szerint a kinai kommunista 
és szabadcsap itpk mintegy húsz 
kilométerre megközelítették Te­
kinget.

A japánok elismerik, hogy a 
helyzet „átmenetileg“ súlyosabb 
lett számukra. Az előretörő kinai 
és szabadcsapatok számát mintegy 
30 ezerre becsülik.
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Országos nagygyűlést 
tartottak az építőmesterek

Harmincöt város kiküldötteinek 
részvételével nagygyűlést tartottak 
az építőmesterek. Az iparügyi mi­
niszter képviseletében Petneházy 
Antal államtitkár jelent meg, de 
képviseltették magukat a főváros 
a Kereskedelmi és iparkamara és 
a rokonszakmák is. A nagy gyű 
lést Bátor! István ipartestületi el­
nök nyitotta meg, akinek beveze­
tője után vitéz Kapuváry Gusztáv

Versenytárgyalási
hirdetmény

Debrecen sz. kir város túl aj do 
nát képező A) Bethlen u. 15 sz, 
és B) Ajtó u 17, illetve Eötvös u 
18 sz. ingatlanokon álló épületek 
elbontására és megvételére f. évi 
május hó 25 én 10 órai bezárás­
sal nyilvános versenytárgyalást 
hirdetek.

Az előirt okmánybélyeggel ellá­
tott, szabályszerűen kiállított és 
sajátkezüleg aláirt ajánlat a város 
által kiadott ajánlati lapon:„ Aján­
lat a_________________ sz. in­
gatlanon álló épület elbontására és 
megvételére“ feliratú, pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékban f. évi 
május hó 25 én d e 10 óráig Deb 
récén sz. kir. város közigazgatási 
iktatóhivatalában (városháza fszt.

az építőmesterek országos kamará­
jának felállítását kívánta.

Molnár Sándor határozati javas­
latot terjesztett elő, amely szerint 
a nagygyűlés kérni fogja a pénz­
ügyminisztertől a 25 éves rendkí­
vüli házadómenteséget. M ;itz An­
tal kőszegi építőmester, Euer An­
tal dr. kamarai elnök és többek 
felszólalása után ünnepi vacsora 
volt a Gébért szállóban.

8 sz) nyújtandók be.
Elkésve érkezett ajánlatok fi­

gyelembe nem fognak vétetni. — 
Ajánlatok csakis a város által 
díjtalanul rendelkezésre bocsátott 
ajánlati lapokon tehetők, melyek 
beszerezhetők a városi Műszaki 
Ügyosztályon (Csapó u 33 35 sz. 
II. em. 12 sz.) az iktató hiva­
talban.

A fentebb megnevezett határ­
időre beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaznap deli órakor a vá­
rosháza tanácstermében bontatnak 
fel, melyen ajánlattevők, vagy iga 
zolt meghatalmazottuik részt ve­
hetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a vég­
leges döntésig marad kötelezett­
ségben.

Ajánlattevő ajánlatával egyide­

jűleg a megajánlott vételár 10 szá­
zalékát kitevő összeget bánatpénz­
ként köteles a város házipénztárá­
nál leiéibe helyezni, és az erről 
szóló letéti nyugtát ajánlatához 
csatolni.

Tekintettel arra a körülményre 
hogy a bontásokkal kapcsolatosan 
nagyobbrészt szak iparos munkák 
teljesítése is megkivántuttik, igy 
elsősőrban szakiparos ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni, Ameny. 
nyiben nem szakiparos tesz ,aján­
latot, úgy megfelelő iparral ren­
delkező szakiparos nevét már az 
ajánlatával egyidejűleg köteles be­
jelenteni. —

A város fenntartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül tekintet nélkül a megaján­
lott összegekre, szabadon választ­
hasson, csakis a fenti kiírásnak 
megfelelő ajánlatokat vegye figye­
lembe, az épületek értékesítését 
ingatlanonként több ajánlattevő 
között megoszthassa, vagy ameny- 
nyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, az 
épületek elbontása, vagy értéke­
sítése tekintetében szabadon más­
ként intézkedhessél

Jogában áll a városnak a letett 
tiz százalék bánatpénzt annál a 
váUaikozónál, akinek ajánlata el­
fogadást nyert megfelelően fele­
melni, illetve amennyiben az e- 
gyes bontásoknál előforduló és 
vállalkozó által teljesítendő szak­
munka értéke megkívánja, annak 
megfelelő összegre való kiegészí­
tését kérni. Tekintet nélkül arra, 
hogy a vételárat a megbízás el­
nyerése esetén azonnal kifizetni 
köteles az ajánlattevő.

Az elbontandó épületek terve 
részletes leírása megtekinthető és 
ezzel kapcsolatosan mindennemű 
felvilágosítás beszerezhető a mű­
szaki ügyosztályon II. emelet 3 sz 
hivatilos helyiségében mindennap 
d e. 10—12-ig. —

Debrecen 1938 május hó 6.
Polgármester.
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/i jótékony jtőegylet 
közgyűlése

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
most tartotta tisztújító közgyűlését 
az Egylet Magoss György téri ár­
vaházában Sass Béiánó elnöklete 
alatt.

A közgyűlés a légi tisztikart vá­
lasztotta meg újólag s egyhan­
gúlag e'foged'a a jövő évi költség- 
előirányzatot.
■ aecDeosoaososcDSoec

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja

Szerdán : Csak felnőtteknek 1
Nem üzlet a házasság

Főszereplők : Doris Nolan és 
Jóim Boles. 

Kisérőmüsor :
„SPORTIIIÉNÁK" 

Előadások: 5, 7, 9 órakor,
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1938 május 11
3. oldal

Hajdúszoboszlói Gambrinus 19-én, szombaton oiegoyilib!
Szombat este autóbuszközlekcdés a debreceni Gambrinustól.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

Debrecen, sz kir. város tulajdo 
diU képező Mikepércsi ut 3 sz eme­
letes iskolánál végzendő külső- 
belső tatarozási és karbantartási 
munkálatainak vállalatbaadására 
az alant részletezett munkanemek­
re külön—külön nyilvános verseny 
tárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok az e célra rendel­
kezésre álló űrlapokon egységárak 
megjelölésével teendők.

I, Kőműves tatarozási munka. 
II. Bádogos munka. III. Ácsmun­
ka. IV, V, VI, VII. asztalos, laka­
tos, üveges és mázolómunkálatok.

Á közszállitás költsége szabály­
szerűen biztcsittattak. A munka— 
odaítéléstől számított 3 napon be­
lül megkezdendő és az egyes mun 
kanemeknél kiirt munkaidő alatt 
teljesítendő. Az előirt és szabály­
szerűen kiállított, megfelelő és a 
hátlapon bélyeggel ellátott és 
„Ajánlat a Mikepércsi ut 3 sz. a. 
iskolai épület tatarozásával kap 
csolatos munkára“ feliratú, pe 
cséttel lezárt sértetlen borítékban 
1938 évi május hó 19 én d e 10 
óráig Debrecen sz. kir. város köz- 
igazgatási iktatóhivatalábau nyúj­
tandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyan­
azon a napon d. e. 11 órakor a 
városháza kistanácstermében nyil­
vánosan bontatnak fel, amely el­
járáson ajánlattevők vagy megha- 
talmazottaik részt vehetnek.

A kiírási művelet, valamint az 
ajánlatok jelen kivonatos verseny- 
tárgyalási hirdetmény, valamint 
annak kiegészítő részét képező 
részletes versenytárgyalási hirdet­
mény ajánlati lap és részletes fel­
tételek kisiparosok által díjtalanul 
egyébként 2 pengős önköltségi ár 
megtérítése mellett beszerezhetők 
Debrecen sz. kir. város műszaki 
ügyosztályának iktató hivatalában 
(Csapó utca 33—35 sz. Női ipar­
iskola II. em. 12 sz,) a hivatalos 
órák alatt.

Részletes felvilágosítás a mű­
szaki ügyosztályon nyerhető a II. 
em. 3 sz. helyiségében naponta 
10—12 óra között.

Debrecen, 1938 május G.
Polgármester.

00<K>00<><XX><X>00<>0<X><>0<K><><X>0

fi DJ€ jubiláris 
sportünnepélye

A Debreceni Torna Egyesület 
15 én, vasárnap ünnepli fennállá­
sának 70 éves jubileumát. Dél­
előtt 10 órakor a városháza köz­
gyűlési termében díszközgyűlés, 
melynek ünnepi szónoka Józsei 
Perec dr. kir. herceg. Délután há­
romnegyed négy órai kezdettel 
nagyszabású sportünnepély a Sta­
ll.ónban, amelynek a katonaság 
lovasszámai, a leventék és a liu 
középiskolák együttes szabadgya­
korlata, a Dóczi intézet májusfa 
tánca, a Női Kereskedelmi iskola 
buzogánygyakorlatai és ritmikus 
tánca, a legöregebb magyar tor­

nász, dr, \ arga Jenő vallástunár 
továbbá a magyar válogatott hölgy 
és férfitornászok gyakorlatai, súly 
emelő verseny, birkózó és ökölví­
vó bemutatók, atlétikai futószá­
mok stb, a kiemelkedő számai.

Az olcsó árban megáilápitott je­
gyek elővételben Gyürky és Böhm 
papirkereskedésekben (Kossuth u) 
kaphatók.
■ oeoeoeoaoeoioBoic

Jínbay emlék-
hangverseny

Kegyeletes ünnepi hangverseny 
színhelye lesz május hó 12-én, 
csütörtökön este 8 órakor a Vá­
rosi Zeneiskola hangversenyterme. 
Az intézet legkiválóbb növendékei 
vei a tavaly elhunyt nagy Mester­
nek, dr. Hubay Jenőnek, aki a 
város díszpolgára is volt, emléke­
zetére műveiből hangversenyt ren­
dez. Bevezető beszédet dr Baranyi 
János zeneiskolai igazgató mond­
ja. Az emlékhangversenyen meg­
jelenik dr Hubay J enőné Cebrián 
Lujza grófnő is. Tekintettel a nagy 
érdeklődésre, ingyenes jegyek csak 
korlátolt számban állanak a zene 
kedvelő közönség rendelkezésére, 
nagonta délelőtt 8—1 ig és dél 
után 3—6 ig a zeneiskola titkári 
hivatalában (Vár utca 1) Telefon: 
33-96.

Magyar és tót katonák 
véres zendülése 
Csehországban

Ä varsói lengyel sajtó feltűnést 
keltő elmekkel csehországi ma­
gyar és szlovák katonai zendülés­
ről ed hirt. Az észukcsehországi 
Komotau helyőrségben — mondja 
a Prágából keletkezett jelentés — 
egy századparancsnok szidalmazni 
kezdte az egyik magyar nem­
zetiségű katonát és közben azt ki­
áltotta :

— Disznó magyarok !

Válaszképen a katona felpofoz­
ta századparancsnokát. Magyar és 
szlovák bajtársai a katona védel­
mére keltek. Vad lövöldözés kez­
dődött, amelynek során a felbő­
szült katonák közül heten súlyo­
san megsebesültek.

A helyőrség katonái közül kö­
rülbelül 15 főnyi csoport teljes 
fegyverzetben átszökött a közeli 
német határon.

*
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A Magyar válogatottat 
összeállították

A magyar válogatott labdarugó 
csapatot, — amely május 15-én 
Budapesten az angol csapat ellen 
játszik, — a szövetségi kapitány 
a következőképpen állította össze :

Szabó (Hungária) — Korányi 
(Ferencváros), Biró (Hungária) — 
Lázár, Sárosi 111. (Ferencváros), 
Dudás (Hungária) — Sass (Hun­
gária), Zsengellér (Újpest), dr Sá­
rosi, Toldi (Ferencváros), Titkos 
(Hungária).eeeeeeseeeeeeeeeeeeeeeeaee

— Gyomor é bélbajoknál
a máj es az epeutak megbetegedé­
seinél reggel felkeléskor esrv po­
hár természetes Ferene József 
keserüviz kortyonként elfogyaszt­
va igazán remek hashajtó. Kér 
dezze meg orvosát.

Ä „Ntiogária“
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Szepvezhedoeli a régi fajvédők
A magyar Fajvédők Szövetsége 

vasárnap vitéz Iléjjas Iván elnök­
letével zászlóbontó gyűlést tartott 
Kecskeméten, 19 alföldi falu kül­
döttsége jelent meg a gyűlésen, 
amelyen felszólították a régi aiföl 
di brigád tagjait, hogy újra so­
rakozzán ik Héj j as Iván zászlaja 
alá.

Vitéz Somogyi Béla közjegyző 
a szövetség elnöke a kővetkezőket 
mondotta beszédében :

— Az utóbbi időben voltak 
olyan percek, amikor aggodalom­
mal néztünk bizonyos tüneteket.

Szeretettel üdvözöljük a német 
birodalmat, de vigyáznunk kell, 
már a német lobogó Hegyeshalom 
nál leng. Nekünk húsz év óta is 
csak egy vezérünk van Horthy 
Miklós.

Hójjas István szólat fel ezután:
— Szemünk előtt Mátyás ki­

rály hatalmas birodalma lebeg, e- 
zért forrtunk össze — mondotta 
— Ebben az országban nemzeti 
keresztény gazdasági rendre van 
szükség, ennek a keresztülvitele 
vihet a jövő Mátyás király biro­
dalma felé.
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Tegnap bezárult
a Nemzetközi Vásár

s A Budapesti Nemzetközi Vásár 
■ hétfőn este zárult be, a záróünnep- 
1 ségen részt vett Szendy Károly 

polgármester és sokan mások a 
magyar kereskedelem és ipar elő­
kelőségei közül. A záróünnepségen 
megemlékeztek arról, hogy az idei 
ooo<xx>oo<xxx>ooooo-coooooooooooooooooocoooooooooooo<x>ooo

vásár anyagában lényeges haladást 
mutatott a múlt évivel szemben, s 
remélhető, hogy ez a jövőben csak 
fokozódni fog. A Vásárt tizenegy 
nap alatt 800 ezer ember látogatta 
meg.

Versenytárgyalási
hirdetmény

A debreceni m. kir. állami gyer- 
mi kmenhely nyilvános versenytár­
gyalást hirdet 1938 évi július hó 
1-től 1839 évi junius hó végéig 
terjedő időben szükséges nyom 
tatvány, tankönyv, tanszer, tej, 
valamint tüzelőanyag szállítására.

filnjSziobázbai)
Alfred Savoir remeke, legszellemesebb vígjáték:

Kékszakáll 8-ik felesége
Fősz.: Claudette Colbert és Gary Cooper 
Híradó: Királyi esküvő Tiranában

Előadások : 5, 7, és 9 órakor.
ewmweBieweHe*****"*™

A teljes szövegű versenytárgya­
lási hirdetmény, valamint az a- 
jánlati űrlap és mellékletei (ver­
senytárgyalási és szállítási feltéte­
lek stb.) a debreceni m. kir. álla­
mi gyemiekmsnhely hivatalos he­
lyiségében (Debrecen Pesti ucca 4 
sz ) naponként 8—2 óra között 
dij mentesen megszerezhetők, illet­
ve megtekinthetők.

Az ajánlatokat a megrendelő hi­
vatalnál 1938, évi junius hó má­
sodik napján 10 óráig kell benyúj­
tani.

M. kir. állami Gyermekmenhely 
igazgatósága.
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10- én kedden este Mágnás Miska.
11- én szerdán este Gázmérgezés 

a Domb uccában,
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Idősebb embereknél, kiknek
széklete rendellenes é-s fájdalmas, 
sokszor már napi 8—4 evőkanál 
természetes Ferenc József kese 
riiviz is meghozza a megfelelő bél- 
kiürülést, és a kielégítő anyagcse­
rét és igy jelentős megkönnyebbü­
lést idéz elő. Kérdezze meg orvo­
sát.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pttrikoél SZENTANNA-U 5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

Intelligens uriasszony ház
vezetőnőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel uricsaládhoz. Cim a 
Kiadóhivatalban.

Országos vásárok
Csütörtök május 12-én, Csaroda 

Devecser, havi vásár, Diósgyőr L- 
tyek. Jánk, Kopányszántó. Köm- 
lő, Liget. Mezőkövesd havi vásár,

6 Spur Endre dr. előadása.
5.30 A rádió szalonzenekara.
P> Csehszlovákia fürdői.
6,45 Helyes magyarság.
6.55 Kodoiányi János előadása. 
7.20 Egyetemi énekkarok.
8 „A nagy ármándiu.IIangjáték öt 
képben,
10.05 Kurina Simi és cigányzene- 
kara muzsikál.
11.05 Hanglemezek,

Pa'en. Pálh'zn, Pál ka
Péntek 1 ájus 13 ón, Fó.deák. 
S/ombaton május 14 én Endrőd* 

Fe'sőmocso’ád, Földeák, Mike.
Vasárnap május 15 en, Alberti, 

Ujkeeske. ,

Hétfőn május 16 án Adáod, ál 
latvásár. Celldőmölk országos vá 
sár, Gálos fa Iharosberénv, Kercse- 
Jjget, Németboy, Ózd. Paks, Sal­
gótarján, Szolnok, Szőllősgyörök, 
Szőny. Tatabánya, Tiszapalkonya. 
Tótszerdabely, Vác.

7»TÍ

Eljegyzések: Harangi János 
fm —1 bírna Eszter. Bardécz Ernő 
vaskereskedő s. — Barcza Rózsika, 
Pikó Lajos fuvaros - Kozák Kata­
lin, Ónodi Antal fm—Vágner Er 
zsebet, Faragó József kereskedő- 
segéd—Kovács Erzsébet.

Születések « Török Antal fm. 
fiú Imre, Letkovics Sár dór k< res- 

í kedő leány Vera. Petykó Béla 
hentes seged, fiú Bála, Erkel 11- 
bor káptalani intéző fiú Gyula, 
Juhász Dezső városi tisztviselő, 
fiú István.

Halálozások : Kiss Lajos rel. 
4 hónapos, Oláh Károly u 20, özv 
Fogarassi Istvánná ref. 80 éves, 
Ág” u 2, özv. Szabó Ferencné ref. 
80 éves Vár u 2. özv. Kiss be 
rencné g. kath 78 éves, Piac u 78>

10 20 Felolvasás,
10 45 A jókedvű Arany János.
12 Déli harangszó.
12.05 Állástalan Zenészek szimfo­
nikus zenekara.
1.30 Hanglemezek.
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Gecső Sándorné mesél.
5 40 Szendrey Ákos előadása.
6 Farkas Sándor és zenekara.
6.30 Helyes magyarság.

Bérbeadási hirdetmény
Debrecen sz. kir. váró < tu-ajdo- 

nát képező Külsőohathól alakított 
A. B O és D. 1. jelű összesen 
1200 bitóidat kilövő, valamint a 
D 11. d. 11. b. és d 111 jelű ösz- 
szesen 820 khold területű parcel­
lák 1038 okt. 1-tői kezdve 6 évre 
külön külön bérbeadásra kerülnek.

A D II. a cea 140 klioid, a II 
D cca 416 khold valamint a D 
Ili. jelű cca 264 khold területű 
parcellák esetleg külön—külön is 
bérbeadatnak, igy e három utóbbi 
parcellának parcellánkénti bérbea­
dásra is tartatik árverés, sőt a 416 
kholdas D II. b jelű parcellából 
elszakított cca 77 khold területű 
parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 
16-án d e 9 ó a városháza kista 
nácstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó hu 
zamennyiségnek debreceni paritá- 
óu egyedértéke negyedévenként e- 
lőre fizetendő, azonkívül a bizto 
sitási dijak, vizszabályozási költ 
ségek. adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbér­
nek és közterheknek megfelelő 
összeg nyújtandó készpénzben, ta 
karékbetétkönyben, garancia levél­
ben, vagy ingatlanra leendő jelzá-
HOM—tOSMMWMMMMI

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.

8
Á papírlap már régen tele volt 

s a szavakat egymásra irta, de 
nem vette észre. Arca egészen kü­
lönös módon elváltozott, mint az 
olyanoké, akik valami fontos dol­
gon töprengenek.

A ceruza hirtelen kiesett a ke­
zéből. A halotti csendben koppá* 
nása erős zajnak hallatszott. Talán 
ez, vagy valami más volt az oka, 
de Jack Dunbar felugrott a szék­
ről. A másik széken levő kalap­
ját gyors mozdulattal kapta fel s 
nyomta a fejébe, majd az a jtóhoz 
ugrott., felrántotta s kirohant a fo­
lyosóra. Annyira sietett hogy azt 
inkább lehetett már szaladásnak 
nevezni. A lépcsőkön hármasával 
rohant le Futó lépteitől döngtek 
az öreg Yard vén falai.

A Y'ardhoz legközelebb eső éj­
jeli szolgálatot tartó gyógyszertár­
hoz vágtatott, Lihegve torpant 
meg a patika ajtajában. Sürgető 
csengetésére a gyógyszerész ha­
marosan ajtót nyitott Jack Duubar 
még ekkor is alig tudott a fárad­
ságtól beszélni.

Bemutatkozott s utána a gyógy­
szerész legnagyobb csodálkozására 
egészen szokatlan kéréssel állt elő.

— Mutassa meg nekem a gyógy­
szeres szekrényeket 1 —

A segéd, akit legmélyebb álmá­
ból zavart fel a detektív, csak a 
szemét meresztgette. Jack Dunbar 
megismételte a kérését, de egyút­
tal már ment is befelé. A gyógy­
szerész átnuló arccal követte. Jack 
odaugrott az első szekrényhez, fel­
nyitotta annak ajtaját. Tekintete

r L F Ö L
Ae egész magyar Alíöldün a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetésidija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 140P. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piao ntc* *1 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT
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A rádió minden nap- 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
D 00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, P20, 4"45 és lO-OU-ll-6 
iíötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10* 10 és 2-40-kor éiel 

miszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Kedd Szerda

1938. május 11

logjogi bekebelezéssel
Bánatpénzül a kikiáltási árnak 

15 százaléka teendő le az árverés 
megkezdése előtt a város házipénz­
táránál, vagy az árverelő bizott­
ságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára 
vonatkozó adatok és részletes ár­
verési feltételek a város gazdasági 
ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22.
Polgármester,

— KIADÓ bútorozott szobáját 
nyaraló és átvonuló vendégek szá­
mára jelentse be az Idegenforgal­
mi Hivatalnál Ferenc József ut 
28 Doboz.y átjáró.

— PULI kölykök eladók Piac- 
ucca 4L alatt a házmesternél 
■ oecDioiiOBCDacDeoecocc

Pályázat közszállitáara
A sikftnémák helybeli intézete 

bus, kenyér, tűzifa és kőszén 
szállítására pályázatot hirdet,Rész­
letes felvilágosítást ad az intézet 
igazgatósága.

Irta:
SZENES JENŐ

gyorsan végigsiklott a szekrény­
ben levő üvegek feliratain, majd 
anélkül, hogy a szekrény ajtaját 
becsukta volna, egy másikhoz lé­
pett s itt is ugyanazt csinálta vé­
gig. Amikor a harmadik sor üveg 
feliratait olvasta, merően rámeredt 
az egyik üveg feliratára.

— Kokain — dörmögte félhan­
gosan.

A gyógyszerésznek már teljesen 
kiment szeméből az álom, de még 
most sem értette, mit akarhat a 
detektív.

Jaek Dunbar egy pár pillanatig 
még nézte az üveget, mintha az 
megbabonázta volna, majd oda­
fordult a gyógyszerészhez.

— Ez az üveg mindig itt szo­
kott állni ezek mellett ? — kér­
dezte s rámutatott a kokain fel­
iratú üvegtégelyre.

(Folytatjuk).

ProgoóziS*
Mérsékelt szól. Kissé felhősebb 

főleg a déli és nyugati megyék­
ben. A hőmérséklet emelkedik.

POLITIKA. NAPILAP
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A szerkesztésért és kiadásért fsíelői
Dr. DIÓáZEGIIY JÁNOS

lsptulajdonoi ______
Nyomtatott: Dr_DÍÖSZJ£GH Y J»N08 

és Csuka László nyomdivállaletánél, 
Dobreaon Piac ucca f »iám. 
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